

主題：主禱文（二）：願祢的國臨到

聖經：馬太福音 6:9-13 聖詩：2、583、391 啟應文：第 54 篇

主講：李昱宏傳道

主禱文（二）：祢的國降臨

親愛的弟兄姊妹平安：

國家的認同與正名，一直是台灣在國際參與中所面臨的一個很大的問題，我們在國際上不管是體育賽事、文化活動、學術研討或是民間交流，都受到很大的限制，特別是中國的壓制，我們也很常看到當有人說他來自台灣，就受到中國網軍或政府很大的攻擊跟壓力。

我們剛才所說的，是國家裡面人民的概念，因為我們是台灣的國民，所以我們面對外國人的時候，我們都會說自己是台灣人。其實上帝的國也是類似，我們可以用國家的概念來幫助我們理解什麼是上帝的國。我們知道，國家包含四個要素，就是政府或國王、人民、領土、主權或治理。我們接下來就要用這四個要素來理解上帝國。

一、國王

國王，代表權柄和能力，在我們的社會中有政府來顯明權柄，在日本或是英國則有天皇或國王來象徵權柄，公權力就是政府能力的表現。但是在上帝的國，耶穌基督就是我們的王，是萬王之王，萬主之主，他有天上地下所有的權柄。馬太福音 28:18 說：「天上地下所有的權柄都賜給我了。」而愛與公義就是耶穌基督能力的表現，因為沒有任何的事物能讓我們與上帝的愛隔絕，這個愛就是在耶穌基督裡的。在末後，耶穌基督也要坐在寶座上，用他的公義審判全地。

二、人民

國家一定有統治的對象，就是人民，而上帝國也有統治的對象和人民。在上帝的國中，受上帝統治的對象有兩種：

第一，就是個人，我們每個人都是上帝統治的對象，當我們說我們是上帝的子民的時候，代表我們受到上帝的管轄，代表我們是上帝國的一部分，是受到上帝治理的對象。第二，就是教會，因為教會是連結於耶穌基督，是基督的肢體。以弗所書 4:15 說，我們要結連於那個做頭的，就是基督。所以教會是以基督為首，整體信徒的團契，更加是受上帝統治的對象。

三、治理

我們都知道，世上的國要治理人民，靠的是法律與命令。同樣的，上帝治理他的百姓一樣是用上帝自己所頒布的誡命、律例和法度，而且我們守上帝的律法和命令，是因為愛與守約，我們成為上帝的子民，是藉著我們與基督所立的約，這個約是上帝用他的愛來成就的，所以我們也同樣是用愛來執守這個約，以及一切的誡命。就像耶穌在約翰福音 14:21 說：「有了我的命令又遵守的，這人就是愛我的；愛我的必蒙我父愛他，我也要愛他，並且要向他顯現。」

四、領土

世間的國家統治的地方是土地，但是上帝的國所統治的是宇宙和人心，意即上帝國的領土就是整個宇宙和人的心。既然上帝統治整個宇宙，上帝在地上的國度又在哪裡？在創世記 1:26，我們可以看到這樣的記載，上帝說：「我們要照著我們的形像、按著我們的樣式造人，使他們管理海裡的魚、空中的鳥、地上的牲畜，和全地，並地上所爬的一切昆蟲。」

上帝造人是為了讓人能管理這個世界，代表上帝將地上國度治理的權柄交給人類，照理說地上的國也應該是上帝國度的一部分，要有上帝國愛、和平與公義的特質，但是為什麼我們看到的卻不是這樣？

因為在亞當犯罪後，人類就已經失去了上帝給我們治理全地的權柄。就像羅馬書 6:16 所說：「豈不曉得你們獻上自己作奴僕，順從誰，就作誰的奴僕嗎？」所以我們在路加福音 4:5-7，耶穌受試探的時候，才會看到撒但這樣說，魔鬼又領他上了高山，霎時間把天下的萬國都指給他看，對他說：「這一切權柄、榮華，我都要給你，因為這原是交付我的，我願意給誰就給誰。你若在我面前下拜，這都要歸你。」

而這個失去的權柄，又是怎麼拿回來的，就是靠著耶穌基督的十字架。在約翰福音 19:30 這樣說：

19:30	耶穌嘗（原文是受）了那醋，就說：「成了！」便低下頭，將靈魂交付 神了。	耶穌已經受醋；就講，事明白 lah；就 頭氣斷。
-------	-------------------------------------	--------------------------

這個事明白了，就是在說兩件事情，第一件就是，人因為犯罪失去的，要靠著人的得勝奪回，藉著耶穌基督十字架上的得勝（沒有犯罪、順服、赦免），上帝要統管萬有，地上的權柄透過耶穌基督回到了上帝的手中。所以在啟示錄 11:15 天上有聲音說：「世上的國成了我主和主基督的國；他要作王，直到永永遠遠。」

第二件是，耶穌已經成就天父所應許的平安，透過耶穌基督的得勝，上帝的救恩臨到人的身上，帶來上帝的平安。

主題：主禱文（二）：願祢的國臨到

聖經：馬太福音 6:9-13 聖詩：2、583、391 啟應文：第 54 篇

主講：李昱宏傳道

3:5	耶穌說：「我實實在在地告訴你，人若不是從水和聖靈生的，就不能進 神的國。」	耶穌應講，我實實 ^{kā} 你講，人若無 ^{tùi} 水 ^{tùi} 聖神來生，就 ^{bōc} 會入上帝 ^è 國。
-----	---------------------------------------	----------------------------------------------------------------------------------------------------------

這樣，人心是上帝國的領土又是在說什麼？耶穌在約翰福音 3:5 說：所以耶穌所說的上帝國，是要透過聖靈生出來才能進去，就是在指我們與上帝之間的屬靈關係。

這樣說我們可能還不是很明白，因為上帝國是一種比較抽象的觀念，所以耶穌用很多比喻來說明上帝國是什麼意思，我們也能從耶穌的教導中更清楚的了解上帝國。

我們知道，耶穌很喜歡用比喻來教導上帝國的觀念，我們要用兩個比喻來看耶穌的上帝國。

一、上帝國如芥菜種

在路加福音 13:18-19 耶穌這樣比喻，耶穌說：「上帝的國好像甚麼？我拿甚麼來比較呢？好像一粒芥菜種，有人拿去種在園子裡，長大成樹，天上的飛鳥宿在它的枝上。」

首先耶穌用芥菜種來作比喻，起先是非常小的種子，可是長大後就變成很大的樹木，有鳥會在上面休息。祂用比喻的方式讓我們了解什麼叫作國度。上帝國在開始時看起來一點都不起眼，因為是所有種子裡最小的，但是它願意被埋到土裡，如同耶穌基督願意道成肉身來到世上，經過一段時間它會長得很大，讓鳥可以在上頭停留，所以上帝國是為了能以愛和救恩去服務別人。

二、上帝國就像麵酵

路加福音 13:20-21：「我拿甚麼來比上帝的國呢？好比麵酵，有婦人拿來藏在三斗麵裡，直等全團都發起來。」這裡，耶穌用酵來形容上帝國，我們在做麵包時，要將酵母摻入麵粉裡，再加水將麵揉成一團，使其發漲。耶穌說上帝國好像麵酵，是對剛才所說的芥菜種得更進一步，芥菜種是自己長得很大，來祝福別人。但是麵酵並非如此，它是影響周圍的麵粉，就是周邊的人和環境，不是自己長大就好，而是對周圍產生影響。麵酵同樣是願意道成肉身，但也融入麵團裡，和人們產生密切的接觸。所以上帝國必然對周遭的環境、社會產生影響。因為有了麵酵，在一段時間之後，整團麵都發起來，最後烤成麵包供人享受。但是成為麵酵不是為了讓周遭的人或環境覺得我們很厲害，很行，而是為了讓周遭的人同得福氣，所以上帝國是為了別人，願意服事人與人分享。

我們從耶穌這兩個比喻可以看到，上帝國在於願意道成肉身用愛與救恩來祝福別人、服事人也與人分享，讓我們周遭的人能同得益處，這就是上帝的國降臨。就像路加福音 17:20-21 說，法利賽人問：「上帝的國幾時來到？」耶穌回答說：「上帝的國來到不是眼所能見的。人也不得說，看哪，在這裡！看哪，在那裡！因為上帝的國就在你們心裡（心裡：或譯中間）。」

耶穌說，上帝的國是在我們的心中，也在我們的中間。

當我們信主之後，上帝的愛就進入我們心中，讓我們活出愛的樣式，這就是上帝的國臨到我們的心中。而我們因為上帝的愛，使我們能彼此相愛，相愛的關係就是上帝國在我們的中間，這也是上帝最看重的一點。在約翰一書 4:20-21 說：「人若說我愛上帝，卻恨他的弟兄，就是說謊話的；不愛他所看見的弟兄，就不能愛沒有看見的上帝。愛上帝的，也當愛弟兄，這是我們從上帝所受的命令。」所以，彼此相愛的關係會讓人看出，我們到底是在上帝國裡面還是外面。因為上帝國雖然是看不見，但是會有具體、實質的影響力和結果，就如力量本身看不見，但產生的影響和結果是我們看得到，所以彼此相愛會讓原本看不見上帝，成為看得見的關係。

當耶穌在教導我們禱告，願上帝的國臨到的時候，我們可能會有一種錯覺，認為上帝的國還沒到。其實不是這樣，上帝的國已經降臨，是耶穌基督自己帶來的，但是還沒有完全臨到，意思就是上帝的國臨到還沒有完成，還在進行。我們舉個例來說，就像二次大戰的諾曼第登陸，盟軍在 1944 年 6 月 6 日諾曼第登陸成功的時候，德國戰敗的命運就決定了，但是距離 1945 年 5 月 8 日德國宣布投降還有將近一年，在那一年也是戰事最激烈的時期。同樣，在耶穌基督帶來上帝國的時候，上帝的國就已經開始，只是還沒有完全臨到，而這段時間，也是我們爭戰最激烈，最需要努力的時候。

所以上帝的國臨到，需要我們的等候和努力，就像腓立比書 3:20 說，我們是用盼望等候拯救的從天上降臨。而路加福音 16:16 則說：「律法和先知到約翰為止，從此上帝國的福音傳開了，人人努力要進去。」

在這裡我們有一個觀念必須釐清，我們必須很清楚的知道，上帝的國不是靠我們的努力來完成的，我們無法完成上帝國的降臨，這是上帝自己的旨意。但是我們的等候不是只是等候，同時也要努力去做。然而，我們要如何努力呢？

一、捨己：捨去自己的堅持，願意降服、忍耐等候上帝。

二、勇氣：在我們需要完成的事上，求上帝讓我有勇氣，不論多困難，我都願意努力去做。

主題：主禱文（二）：願祢的國臨到

聖經：馬太福音 6:9-13 聖詩：2、583、391 啟應文：第 54 篇

主講：李昱宏傳道

三、順服：若是上帝要我做的，就算是做白工，看不到果效，也依然認真去做。

這樣我們就是努力活出匹配上帝子民的身份，在生活中透過愛、服事與分享，讓人因為這樣來羨慕，願意一起努力進入，也一起盼望未來上帝國完全臨到的那日。所以上帝國除了是馬可福音 1:15 所說：「日期滿了，上帝的國近了，你們著悔改來信福音。」這是傳福音、作見證，也是羅馬書 14:17 說：「因為上帝的國不在飲食，是義，和平安，和在聖神的歡喜。」這是活出生命的樣式，是一個見證，在上帝的國，我們要做見證，也要是見證。

當我們在禱告，願上帝的國降臨的時候，我們就是以祭司的身份在上帝面前宣告、呼籲說：「上帝啊！願祢的國權來掌管全地。」所以主的祈禱文，不只是要我們盼望與等候，同時也要我們實踐與宣揚。

當我們這樣禱告的時候，我們就是求主在我們的生命掌權，使我們活出祢的款式。當我們這樣禱告的時候，我們就是求主在我的家庭、婚姻掌權，讓我們的夫婦生活、親子關係，實在用愛互相款待。當我們這樣禱告的時候，我們就是求主在我們的教會掌權，讓我們的牧者、長老、執事、兄弟姐妹都能互相接納、包容，在教會的事務，能夠學習尋求祢的旨意和帶領，又代先從自己做起，讓教會成為一個充滿上帝的愛，溫暖的大家庭。願我們常常這樣禱告，當我們這樣禱告的時候，我們就是讓世界成為上帝的國，充滿公義、平安與歡喜。願上帝的國降臨在我們的社區、國家和世界，也在我們每個人的心中。最後，我們再次用主教示我們的禱告文一起來禱告。